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Gyakori hirdetők és a veiünk 
összeköttetésben levő hirdető irodák 
árengedményben részesülnél^

KÖZMŰVELŐDÉSI ES TAKSADALMI HETILAP

* kéziratok > szerkmtöséghez küldendők 
Kéziratok vírnkk nem adatnak 
Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
MINDEN VASÁRNAP REGGEL

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, előfizetéseket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaaitanl.

A lap kiadója : NY1TRAI ÉS TÁRSA

A légvédelem.
A kormány rendeletet adott ki 

a repülötámadások elleni védeke­
zésről és ebben körvonalazta a köz­
ségek kötelességeit a védekezés 
terén. Mivel a repülök gyujtóbom- 
bái nagyobb tüzveszedelmeket idéz­
nek elő, a repülötámadások elleni 
védekezésnél természetesen nagy 
szerep jut a tűzoltóságnak és ezért 
ezeket a testületeket a célnak és 
feladatnak megfelelően át kell szer­
vezni és kiképezni. Hogy melyik 
község milyen nagyságú tüzoltó- 
testületet köteles felállítani és kiké- 
peztetni, azt a felügyeleti hatóság 
állapítja meg a község nagyságá­
nak arányai szerint — persze a 
község terhére. A mentőszolgálat 
megszervezése és költsége szintén 
a községet terheli. Ugyancsak a 
község köteles ellátni a légvéde­
lemben közreműködő összes funk­
cionáriusokat és természetesen a 
tűzoltóságot is a megfelelő gáz­
álarcokkal. Ez mind uj terheket és 
bizony tekintélyes terheket jelent a 
városok részére.

Lapunk újévi számában volt ol­
vasható Antal Gyula városbiró nyi­
latkozata, hogy a légvédelmi ren­
delet végrehajtására a város külön 
utasítást vár az országos hivatal­
tól, annyival is inkább, mert a ren­
delet pénzügyi része nincs még 
elintézve.

Mindenesetre nagyon egyszerű 
eljárás a polgárság légvédelmének 
terheit rendeletileg a községekre 
hárítani, pedig az tagadhatatlan, 
hogy az állampolgárok élet- és va­
gyonbiztonsága felett az államnak 
kötelessége őrködni, igy ebből az 
elvből kiindulva: azok az anyagi 
megterhelések is, amelyeket a lég­
védelmi rendelet a községek vállaira 
rak, az államot kellene, hogy tér 
heljék. Félő, hogyha ez a megter­
helés egyedül csak a községekre 
hárul: a légvédelem nem lesz meg 
felelő minden helyen, hanem csak 
olvan lesz, amilyenre futja az érde­
keit község vagy város gazdasági 
erejéből. Ez pedig igazán nem lenne 
kívánatos, azért ezeket a városo­
kat megfelelő állami segítésben kell 
részesíteni légvédelmük kiépítésé­
ben. Természetes, hogy etekintet- 
ben Lévára is gondolunk.

A polgári légvédelem kérdését 
nem szabad lebecsülnünk, de külö­
nösen nem nekünk lévaiaknak, akik 
már szemtől-szembe álltunk vele, 
ha ugyan nem is volt az 1919-ben 
olyan nagyarányú, mint amilyenekre

Törvény készül az inséglakások építéséről
— Léva intervenciója Prágában —

Multheti számunkban lapzártakor rövi­
den megemlékeztünk Léva város kéttagú kül­
döttségének prágai közbenjárásáról a részle­
tes tudósítást itt adjuk.

Munkanélküliek segélyezése.

Az illetékes ügyosztály vezetője a lévai 
munkanélküliek segélyezése ügyében kije­
lentette, hogy a már kiosztott 28 mm. lisz­
ten kívül 11 mm. zsírt, 9 mm. cukrot, 14 
mm. gerslit és 6 mm. malátakávét fog kapni 
Léva városa. De kap ezenfelül három vag- 
gon szenet és három hétre szóló tejakciót 
szerveznek kétszáz gyermek részére. A bur­
gonyát márciusra ígérik a rendelkezésre álló 
hitel és a munkanélküliek száma arányában.

A járási székház építésére 

a népjóléti minisztériumi kamatmentes köl­
csön ügyében kijelentették, hogy ezen köl­
csönt addig nem lehet engedélyezni, mig arra 
vonatkozóan az országos választmány jóvá­
hagyó határozata a minisztériumba nem ér­
kezik be. (A jóváhagyás meg van.)

Inséglakások ügye.

A küldöttség illetékes helyen aziránt is 
érdeklődött, vájjon nem volna-e lehetséges 
— tekintettel a város teljesen vagyontalan 
voltára —, a kilakoltamnak és a haj­
léktalanoknak és emberi Ilkátokul egyáltalán 
meg nem felelő inséghelyiségekben lakók ré­
szére kislakások építése megfelelő állami se­
gítséggel. A város ötven, egyenként negyven 
négyzetméter alapterületű kislakást tervezne 
felépíteni, a szükséges telkeket a város bo­
csátani rendelkezésre.

A küldöttség erre azt a felvilágosítást 
nyerte, hogy a népjóléti minisztérium az 
ilyen célra maximálisan húsz százalékkal já­
rul hozzá. De kijelentették továbbá, hogy f. 
év február havában törvényjavaslatot terjesz­
tenek a parlament elé az épitömozgalomról. 
Ennek a törvénynek keretében fog gondos­
kodás történni a hajléktalanokról és a kila- 
koltatottakró1. Az ezek részére építendő in­
séglakások költségei a tervezet szerint évi 
négy százalékkal lesznek törlesztendők, amely 
összegből három százalékot a népjóléti mi­
nisztérium, egy százalékot pedig az érdekelt 
községek és városok fognak viseini. (Fenn-

most kell felkészülniök a városok­
nak. Nagyvárosokban felismerték 
már a védelem megszervezésének 
nagy jelentőségét és a védelmi 
szervezést már bevitték az építke­
zésekbe is, olyan módon kezdik épí­
teni a lakóházakat, hogy azok nem­
csak az időjárás ellen nyújtsanak 
védelmet, hanem a repülők bom­
bái, a gáztámadás és a gyúlékony­
ság ellen is.

Ezzel szemben Léván mit ta­
pasztalunk ? Ahelyett, hogy a gyú­
lékony anyagokat kiküszöbölnék a 
padlásokból, inkább ott gyűjtik ősz- 
sze azokat ősi szokás szerint. A 
légvédelemmel kapcsolatban meg­
gondolandó az udvarok mikénti el-

All azonban a kérdő?, hogy valóban törvény- 
nyé emeikedik-e a tervezet, már pedig a 
lévai barakkok lakóinak ügyét végre likvi­
dálni kell I A szeri.)

A szlovák állami népiskola épitése 

ügyében az iskolaügyi minisztériumban kije­
lentették, hogy átérzik az iskola építésének 
szükségességét, de mindaddig nem tehetnek 
az ügy érdekében semmit, mig a pénzügy­
minisztérium a szükséges építési költségeket 
nem bocsátja rendelkezésükre. A pénzügy­
minisztérium illetékes referense pedig azt ál­
lapította meg a küldöttség előtt, hogy sok 
hasonló építési ügy fekszik előtte és azért 
csak valamennyi ügy áttanulmányozása után 
tudja megadni a választ, ami február végére 
várható

A gimnázium épületének 
tervbevett kibővítése

ügyével már foglalkozott az iskolaügyi, pénz­
ügyi és a közmunkaügyi minisztérium is. A 
közmuükaügyi minisztérium leküldte a ter­
veket és az aktákat a pozsonyi országos hi­
vatalnak, a Drex'er mérnök által kidolgozott 
terveknek módosítása és az építési költség 
megállapítás?, valamint az uj épületrészek 
haszonbérének megállapítása céljából.

A járásbíróság építésére 

nézve az igazságügyi minisztériumban kije­
lentették, hogy mindenképen odatörekszik a 
minisztérium, hogy az építést még az 1936. 
év folyamán megkezdjék. Az építési költség 
1,600.000 koronára van tervezve. Az 1936. 
évi előmunkálatokra fele-fele részben az 
igazságügyi és a pénzügyi tárca terhére ösz- 
szesen 400.000 korona a folyó évi költség­
vetésbe már fel van véve, igy mi sem áll 
útjában annak, hogy az építőst ebben az év­
ben megkezdjék.

A város tanácsa a küldöttség jelentését 
eheti ü'ésében tudomásul vette ős fáradozá­
sáért köszönetét szavazott.

rendezése is. A zsúfolt házak ve­
szedelmesek. Azt is tudjuk, hogy 
egy szűk és éghető anyagokkal 
bőven megrakott udvar mit jelent 
tűzvész idején, valamint a keskeny 
utca is. Nem akarjuk mi a közvé­
leményt ezzel mintegy rémképfes­
téssel felizgatni, de kötelességünk 
a légvédelem ügyét azzal a komoly­
sággal felfogni, amint azt ma már 
világszerte felfogják és szervezik, 
utóvégre saját testi épségünkről 
van szó 1 Ugylátszik a világ fejlő­
dése oda mutat, hogy az emberek 
nem egy takaros kis ház után fog­
nak vágyakozni, hanem egy taka­
ros vár után, amely megvédi őket 
a repülők ellen.



BARS

Adókedvezmény a régi házak tatarozása után 
és adóamnesztia

A múlt hét folyamán megjelent az a 
kormánvrendelet, amely a régi házak tataro­
zásával kapcsolaios adókedvezményeket új­
ból szabályozza. Az adókedvezmény az uj 
rendeletben szélesebb kiterjesztést nyert. 
Ugyanis a régi rendelet érvéoye Lévára nem 
vonatkozott, mig az uj rendelet értelmében 
most már Léva városát is bele lehet kap­
csolni.

A rendelet főbb rendelkezései:
Tatarozással kapcsolatos adókedvez­

ményre azok a háztu'ajdonosok tarthatnak 
igényt, akik 5000 lakosnál nagyobb lakossá­
gú községben avagy olyan községben lak­
nak, amelynek képviselőtestülete hatarozati- 
lag kimondja, hogy az adókedvezményre a 
község igényt tart és ezt a határozatot az 
országos választmány jóváhagyja. Tatarozás­
sal kapcsolatos adókedvezményre továbbá 
csBk az a háztu'ajdonos tarthat igényt, aki 
legalább 500 koronát fordít tatarozásra és 
házában legalább egy olyan lakás van, melyre 
a lakók védelméről szóló törvény rendelke­
zései vonatkoznak.

Az adókedvezmény abból áll, hogy a 
lakbéradó alapjából az 1937. és 1938. évek­
ben a tatarozásra fordított összegnek legfel­
jebb 50 százaléka leszállítható. 50 százalékos 
mértékben csökkenthető a lakbéradó kiveté­
sének alapjául szolgáló összeg, ha a házban 
levő lakások kétharmada a lakók védelméről 
szóló törvény rendelkezései alá tartozik. Ha 
a kérdéses törvény csak a lakások egyhar- 
madára érvényes, akkor a kedvezmény 40 
százalékos, ha pedig a védett lakások száma 
az egyharmadot sem teszi ki, akkor a ked­
vezmény mindössze 30 százalék.

Az adókedvezmény igénybevételére az 
emlékmű-jellegű házak tulajdonosai is igényt 
tarthatnak, ha a ház tatarozására legalább 
5000 koronát fordítanak és a ház emlékmű­
jellegét a hatóság igazolja.

Az előző szakaszokban megnevezett ren­
delkezések alá nem tartozó háztulajdonosok 
közül (tehát p'. az ötezernél kisebb lakosú 

községekben) 30 százalékos kedvezményre 
igényi emelhetnek azok, akiknek házuk 1918 
január 1. előtt készült el, ha a tatarozást 
legalább 3000 koronás költséggel végzik. A 
rendelet szabatosan meghatározza a tatarozás 
fogalmát, mBjd kimondja, hogy a rendelet 
rendelkezései azokra a tatarozási munkála­
tokra is vonatkoznak, amelyeket a rendelet 
kihirdetése után kezdenek meg, de ez év vé­
géig befejeznek.

Adókedvezményt nem igényelhet az 
o’yan épület tatarozásé, melynek léte nem 
közérdek. Aki igényt tart az adókedvezmény­
re, annak tatarozási szándékát legalább 15 
nappal a munka megkezdése előtt a községi 
elöljáróság tudtára kell adnia s a munka be­
fejezéséről ugyancsak 15 napon belül jelen­
tést kell tennie.

Ha a háztulajdonos igényt tart az adó­
kedvezményre, akkor az 1937. évi lakbéradó­
vallomás benyújtásával egyidejűén bélyeg­
mentes igazolványt kell benyújtania, amely 
igazolja a tatarozás válfaját, időtartamát és 
költségeit. Az igazolványt a községi elöljáró­
ság adja ki s az igazolvány kiállítását bé­
lyegmentes kérvény alakjában 1937 január 
31-ig kell kérelmezni. A kérvényhez mellé­
kelni kell a kiadásokat igazoló nyugtákat. A 
valótlan állításokat a törvény bünteti.

Az építkezések adóamnesztiája.
Ha az adófizető bebizonyítja, hogy 1937 

végéig az idézett rendelet értelmében tataro­
zási munkálatokat végeztrtett, vagy pedig az 
1936. év január 1-től junius 30-ig terjedő 
időszak során lakóházat (melyben legfeljebb 
80 négyzetméter nagyságú padlókiterjedésű 
s legfeljebb háromszobás lakas vagy lakások 
vannak) kezdett építtetni és az építkezés 
1937 junius 30 ig befejeződött és a büntető 
eljárás megindítása előtt, de legkésőbben 
1636 junius 30-ig az 1934. évi egyenssadó, 
forgalmiadó- és fényűzőéi adóvallomásában 
foglalt helytelen adatokat helyreigazítja, ak­
kor az 1934. évre és a megelőző évekre 

mentesül a valótlan adóvallomással járó bün­
tetés alól. A büntetés alóli mentesülés arra 
az eltitkolt jövedelemre és keresetre vonat­
kozik, melyet az adófizető építkezésre hasz­
nál föl, ugyanez a rendelkezés vonatkozik az 
eltitkolt forgalomra is. Az ilyen jövedelem, 
kereset és forgalom utáni adó 1933-ra és az 
azt megelőző évekre nem vethető ki, ha az 
adófizető az 1934. évre utólag kivetett adót 
a kivetést követő harminc napon beiül meg­
fizeti.

Az uj karáé tlábflzabályozási 
rendelkezések.

A hivatalos törvénygyűjtemény multévi 
december 28 iki keletű számában közzétett 
kormányrendelettel uj szabályazást nyertek a 
pénzintézeti betétek és a különböző kategó­
riájú hitelek után a folyó évi január hó el­
sejétől kezdődőleg fizetendő kamatoknak 
maximális százaléktételei, illetőleg meghatá- 
roztattak az állami kölcsönpapirok kamatozá­
sában beálló változások.

A magánkamatláb legmagasabb megen­
gedett mérvét megállapító kormányrendelet, 
amely a 238 — 1935 gyűlt, számot viseli, a 
kamatlábszabályozással összefüggő elvi meg­
állapításokat tartalmazó rendelkezések után 
14 táblázatban soro ja fel ez egyes csopor­
tokban alkalmazható maximális kamattétele­
ket, amelyek közül a mi közönségünket leg­
inkább érdeklőket a következőkben ismer­
tetjük :

Sz ovenszkó és Kárpátalja területén a 
könyvbetétek (takarékbetétek) után fizetendő 
kamat általában nem haladhatja meg a 3 */,  
százalékot. Azon intézetek itteni fiókjairól pe­
dig, amelyeknek főtelepe a történelmi orszá­
gokban fekszik, a betétkamat 3, illetőleg 3 '/< 
százalékban van maximálva. — A folyó­
számlára elhelyezett betétek utáni kamatok 
tekintetében az uj szabályozás megkülönböz­
teti a felmondásnélküli (szabad), az egyhavi 
és a háromhavi felmondáshoz kötött folyó­
számlái betéteket. Éten felosztás szerint az 
itteni pénzintézetek (részvénves bankok) leg­
feljebb 2 ’/«, 3 *4,  illetőleg 3 % százalék ka-

Szapolyai származása 
és Fekete Iván cár.

=Rádióelüadás.

irta: dr. DANNINGER JÓZSEF, akad, tanár.

Szomorú volt a tokaji szüret 1526-ban, 
a gerezdek már javában értek a szőlőtökén, 
midőn délről nagy szerencsétlenség hire 
szárnyalta be Közép-Európát, hogy Mohács­
nál borzasztó csatát vívtak, melyben a ma­
gyarság szine-java oda veszett és ott lelte 
halálát II. Lajos király is. Mindenki csak 
magára és övéire gondolt, mert Szolimán 
szultán gyors menettel Buda alá vonult. 
Hegyalja lakossága könnyen elmenekülhetett 
volna a Kárpátok erdeibe, ha az ottani la­
kosság bánatát szeptemberben nem akarta 
volna tokaji borba fojtani. Szeptember vége 
lehetett, midőn a szüret tu'ajdonkép már el­
múlt, s a lakosság fellélegzett, mert a török 
visszatért hazájába. Október közepére ösz- 
szegyültek a magyar föurak Tokajba, hol 
az volt a jelszó: Szapolyai János erdélyi 
vajdát királlyá választani, ki hosszú idő óta 
már bálványa volt a magyar népnek és a 
szlovákságnak is. Szapolyai bőven kedves­
kedett tüzes borral az oda gyülekezett ne­
meseknek. Az ó-borból egyik hordó a má­
sik után került csapra, hisz ezzel is sok 
magyar urat tudott párthiveinek megszerezni. 
Ki is kiáltotta az ott összegyűlt nemesség 
Szapolyait magyar királlyá, hivatkozva az 
1505-iki országgyűlés határozatára, t. i., hogy 
ezentúl csak igazi magyar származású ki­
rályt fognak választani, kinek fejére majd 
Székesfehérvárott a törvényes király választó 
országgyűlésen reá teszik a magyar koronát.

E fontos napok folyamán jelent meg 
Szapolyai előtt Tokajban a .fekete ember: 
Iván”. A vajda talán nem is emlékezett már 
rá, pedig még nem régen „fekete Iván" az 
ő kenyerét ette, tisztogatván serényen az is­

tállóban lovaglóparipáit. No de, hogy is le­
hetne kívánni egy ilyen magyar mágnástól, 
kit egész sereg udvari szolga vett körül, 
hogy minden cselédjét emlékezetében tartsa. 
De annál inkább ismerték Ivánt a vajda ud­
varában a cselédek, mert aki egyszer talál­
kozott vele, annak erősen emlékezetébe vé­
sődött a „fekete ember." Közepes termetű, 
sudár alak volt, kifejezéste'jes arcvonásokkal, 
előre álló sas orra rrélyre és vállalkozási 
szellemre mutatott. Arca barnás szint muta­
tott, jobb szemére vak volt és szemöldökétől 
egész a lábáig egy fekete sáv vonult végig, 
amelynek a fekete ember melléknevét kö­
szönhette. Az urasági szobákban nem igen 
fordulhatott meg, csupán azokkal a közön­
séges cselédekkel érintkezhetett, akikkel 
anyanyelvén szlovákul beszélhetett. Senki 
sem gondolt volna akkor még arra, hogy mi 
lesz egykor ebből a .fekete emberből”. így 
volt ez a mohácsi ütközetig. Ds a harc ide­
jén, az általános zűrzavarban egyszerre csak 
eltűnt Iván a vajda udvarából és Erdély ha­
tárán Lippán tűnt fel mint vezére egy nagy 
piraszthadnak, mely mindenféle silány fegy­
verzettel birt. Ilyenfajta parasztsereget vert 
le 12 évvel ezelőtt Szapolyai. Fekete Iván 
sok ezer főre rugó különféle nyelvű seregé­
nek zömét szlovákok, szerbek és bo'gárok 
képezték, kiknek jelszava a török elleni harc 
volt, de mivel Erdély területén török nem 
volt, első áldozatul a kasté'yok és nemesi 
birtokok estek. A zavaros időben szájró'- 
szájra járt a hir, hogy ez a titokzatos em­
ber ivadéka a régi szerb vagy bolgár ural­
kodóknak. Ivánnak ia messze világba terjedt 
a hire, hogy az ö serege fog majd bosszút 
állni a törökön.

Serege napról-napra nőtt, azért nem csoda, 
hogy Szapolyai őt megához hívta, hogy párt- 
hivének megnyerje. Szép dé'ceg lovon jelent 
meg Szapo'yai előtt egykori lovásza. Iván 
térdet hajtott a vajda előtt s megigérte volt 

urának, hogy hűségesen fogja öt szolgálni. 
Szapolyai örömében Ivánt gazdagon meg­
ajándékozta és a Tisza-Maros vidékére küldte, 
mely — Szerémi egykorú elbeszélése szerint 
— pusztán és lakatlanul állott a törökök be­
törései óta.

Közben elérkezett november 11-ike, mely 
napon Szapolyait Székesfehérvárott egyhan­
gúlag magyar királlyá választották és meg is 
koronázták. Ezzel szemben a Habsburgok 
kis pártja egyelőre csak annyit tudott ke­
resztül vinni, hogy 1. Ferdioandot 1526. de­
cember 15-én Bratislavában királlyá kiáltot­
ták ki. Egyelőre még V. Károly sem segít­
hette öccsét, I. Ferdinandot abban, hogy ő 
nyerje el a magyar trónt. A Habsburg-ház 
összes erejét ebben az időben I. Ferenc fran­
cia király elleni háború kötötte le.

Ezalatt a szerbeken és bolgárokon kívül 
igen sok szlovák is belépett Fekete Iván se­
regébe, ilyen sereg állott tehát Szapolyainak, 
a nemzeti királynak védelmére. Ugyan mi 
bírhatta reá Fekete Ivánt arra, hogy Szapo- 
lyaioak o'y lelkes támogatójává lett ? Nem­
csak egykori szolgai érzelmei működhettek 
ebben közre, de talán az is, hogy Szapolyai 
ereiben is eredetileg szláv vér folyt. Elég 
volt egy pillantást vetni Szapolyai vig, jó- 
indu'atu, a szláv tipust annyira kifejező ar­
cára. A Szapolyai család szláv törzse a tör­
ténelem tanúsága szerint Boszniából szár- 
mszott, s mindössze két generáció óta szá­
mítódott a magyar mágnások közé és hirte­
len felemelkedve óriási gazdagságra és Ma­
gyarországon első rangra emelkedett. Pray 
György történetiró .Epistolae” című művé­
ben mondja : Manifesto iudicio famíliám Za- 
polyianam origine Bosnensen, non item Hunga- 
ricam fuisse,továbbá ugyancsak Szapolyai Grit- 
tihez irt levelében Petrovics Pátert kedves vér­
rokonának vallja. A magas származású hatal­
mas urak görbe szemmel néztek Szapolyaira 
és nem tudták megbocsájtani szláv szárma- 
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matot téríthetnek ezen betétek után. A prá­
gai takarékpénztáraknak s az országos inté­
zeteknek (Zemská Banka és a Hypot< őná 
Banka) itteni fiók intézetein él a folyószén.Iái 
betétek kamattételei a fennti felosztásnak 
megfelelően 2 ’/4 százalék, 2 8/4 és 3 (3 Vg) 
százalékkal vannak maximálva.

A hitelkamatok maximális tételét az uj 
rendelet a mi területünkre 7’/4 százalékban 
állrpitja meg. Ez a kamatláb számiiható 
mindazon hitelkategóriákban, amelyekre néz­
ve nincsenek különleges rendelkezések a táb­
lázatokban feltüntetve. így ezen kamattétel 
fizetendő jelzálogkölcsönök, a folyószámlái 
hitelek, valamint mindazon váltókö’csönök 
után, amelyek nem esnek a kereskedelmi 
(áru) vagy fináDC-váltók, illetőleg a jegybank­
nál visszleszámitoiható váltók forgalmi kö­
rébe. A izóbanlevő hitelebnél a szorosanvett 
kamattételen felül a hitelező pénzintézetek 
természetesen felszámíthatják a különböző 
hitelnemek szerint nekik járó kezelési dijakat 
s forgalmi járulékokat, valamint készkiadá­
saiknak táritményét is.

A bankképe8 váltók után aszerint, amint 
kzoknak lejárati tartama 100 napig vagy azon 
túl terjed, illetőleg a váltótőke 5.000 K-nál 
magasabb vagy kisebb. 1 ’/4, 1 3/4, 2 */ 4 és 
2 8'4 százalékkal haladhatja meg a maximális 
kamatláb mindenkori hivatalos bankrátát. A 
fináncváltóknál ez a többlet legfeljebb 3, il­
letőleg 33/4 százalékig terjedhet.

A lombardhiteleknél azon esetben, ami­
kor az ügylet alapját pupilláris biztonságú 
értékpapír alkotja, a maximális kamatláb 1 ]/4 
százaékkal, a prágai tőzsdén jegyzett egyéb 
papírok lombardirozásánál legfeljebb 1 3/4 
száza’ékkal haladhatja meg a mindenkori 
hiv. bankrátát. Más értékpapírok lombardja 
esetén az általános 7 ’/4 százalékos hitelka­
matláb alkalmazható

A késedelmi kamatnak legmagasabb tétele 
csupán fél százalékkal haladhatja meg az il­
lető kategóriában érvényes kamatlábat.

A belső államhö'csönök kamatozásának 
leszállítása iránt rendelkező 239—1925 szá­
mú kormáryrendelet előírja, hogy az álami 
kölcsönkötvényeknek szelvénye dó alá eső 
kamatai a szelvényedé levonása után kifi­
zetésre kerülő össsegnek 10 százalékával

Havas István :

A NAPHOZ.

Köszönöm. Nap, te tüzözön. 
Hogy ma is látlak, köszönöm.

Amerre arcod mosolyog, 
Mozdul az árnyék, sompolyog.

Mezők táblája fölnevet,
S hozzád melegszik, közelebb.

Az erdő arca csupa báj, 
Csábit, hogy csak felette állj.

Színesedik a vén folyam, 
Hogy lát s megifjul komolyan.

Derülni kezd a hegyi tó, 
Hogy képed mélyén látható.

A tenger kékje végtelen, 
Dala, habtánca féktelen.

Kitárul esdeklő karom,
Égj bennem is, ha ajkamon

Fölhangzik a zsoltár feléd — 
Lendítsd magasra ütemét.

Lüktessen szolgád dalszive,
S tüzet árassza messzire,

Hisz benne is te vagy a fény, 
Muzsika, mámor, költemény.

csökkenltetnek. Ugyancsak 10 százaléknyi 
összeget vonnak majd le a folyó évi január 
elsejétől kezdődőleg a szelvényadó alá nem 
eső állami kölcsönkötvények esedékes kama­
taiból is. A rendelet kimondja, hogy az 1935. 
évi december 31 ig járó kötvény kamatokat 
az eddigi kamatláb szerint fogják folyósítani 
akkor is, hogyha ezen kamatösszeg csak 
1936. jan. l én vagy később váiik esedé­
kessé. A 4 százaléknál magasabb kamato­
zású állami kincstárjegyek (pénztári utalvá­
nyok) kamatát a rendelet jan. elsejétől kez­
dődőleg 4 százalékra szállította le.

KÜLÖNFÉLÉK 8
TÁRSADALMI NAPTÁR

Jan. 19. D. u. 5 órakor a Műkedvelő 
Gárda műsoros teája a Kath. 
Körben.

Jan. 25. Irodistalányok jótékony, vidám 
estje a Stránszkynál.

Jan. 27. A Lévai TE. jubiláris szinielöadása 
Febr. 1. A Kath. Kör farsangi estélye.

Febr. 8. A Lévai Torna Egylet jelmezbálja.
Febr. 16. D. u. 5 ó. az árvaház Tarka dél­

utánja az árvák műsorával a Kath. 
Körben.

Febr. 16. D. u. 5 ó. a Férfi Kongregáció 
műsoros teája a rendház nagy­
termében.

Febr. 29. A Garamvölgyi Magyar Dalárdák 
monstre hangversenye Léván, a 
Városi színházban.

— Antal Gyula tizévé lévai lel­
kész. A lévai ref. egyházközség f. hó 26-án, 
vasárnap este, hat órai kezdettel a reformá­
tus templomban nagyszabású vallásos ünne­
pélyt rendez Antal Gyula lelkészének tiz éves 
lelkészi működésének emlékére. Az ünnepi 
előadást Balogh Elemér püspök, konventi 
ielkészelnök tartja. Közreműködnek továbbá 
Czeglédy Pál, a barsi ref. egyházmegye es­
perese, dr. Nagy Béla egyházmegyei gond­
nok, Sdós G. Endre nagyodi lelkész, Dóka 
Sándor kántortanitó, Schiller Gyula, Koncz 
Jolán, Taubinger Lonka és Kósa István. Sze­
repelni fog a Protestáns Leánykör női aara 
és a ref. ifjúság vrgyeskara, mindkettő Dóka 
Sándor kántortanitó vezetésével. A templomi 
ünnepély után, fél kilenc órai kezdettel tár­
sasvacsora lesz. A vallásos est ünnepi prog­
ramját s a társasvacsora helyét lapunk leg­
közelebbi számában fogjuk közölni. A temp­
lom az ünnepély alkalmából fűtve lesz. Az 
ünnepély rendezősége ezúton kéri városunk

zását. Halljurk egy mu’ataájos adomát Sze- 
rémi emlékirataiból, aki udvari hép'ánja volt 

Szipolyainak.
Az 1527-ik év végén történt néhány 

hónappal a királyválasztás után : A kirá'y 
Esztergomban időzött Várday Pállá1, akit a 
tokaji gyűlésen tanusifottt Eűiéges szolgá­
lataiért prímásnak emelt. Szapolyai Várday- 
nak köszönhette a koronát, az érsek viszont 
a királynak a legmagasabb egyházi méltó­
ságot ; azért a legszorosabb barátság fűzte 
őket egymáshoz. Hamvazé-szerdén ebédre 
volt hiva a prímás a királyhoz. Szapolyai 
tudván, hogy a primás, mint igaz magyar­
hoz illik, nem szereti a disznóimat, föltette 
magában, hogy egy kissé megtréfálja. Aaz- 
tahoz ülnek, a szolgák első fogásul disznó 
húst hordanak fel vörös káposztával. A ki­
rály Jóízűen eszik belőle, a primás nem is 
érinti és csóválja fejét. Másodszorra hoznak 
disznóhuat mártással (mihez Szerémi hozzá­
teszi, hogy pompás és kitűnő ízű volt), az 
éhes érsek üres tányérjára tekinget, azzal 
vigasztalván msgát, hogy az ebéd végével 
majd csak neki is jut valamiből. Azonközben 
hozzák a harmadik fogást, disznógulyást 
erős illatú sötét lében s utoljára disznó lába­
kat kocsonyával, és ezzel vége is volt tz 
ebédnek. — Várday a bort sem Ízlelte meg, 
nehogy üres gyomrát elrontsa vele.

Mi az. főtisztelendő prímás uram — 
mondá végre a király — ön egészen török 
szokást tart, hogy a diaznóhust meg sem 
akarja ízlelni?— Királyi felségeden pedig — 
felelte az érsek, — észre lehet venni a szláv 
vért, hogy felségednek csak a diszcóhua 
izük.

Én mindjárt gondoltam — jegyzi meg 
Szerémi uaivul, — hogy ebből leaz még va­
lami baj, és tényleg meg is valósult az né­
hány hét múlva. A király Budán töltötte a 
husvétot s kérte a prímást, hogy Jönne oda 
a fővárosba az isteni tiszteletet végezni.

Várday előrzőr betegséggel mentegetődzött, 
de újra megsürgetve, mirden tartózkodás 
nélkül kinyilvánította a király kü’döttjének, 
hogy neki bőségesen van otíhon szárnyas 
állata és marhahús, nem kívánkozik azért ő 
felsége udvarában disznóhussal táplálkozni, 
így szakadt meg a barátság — állítja Sze­
rémi egykori latin történeti művében — a 
király és a prímás között, mert Várday alig 
néhány nap múlva e szerencsében ebéd után 
meglátogatta Batthyányit, a Habsburg-párt 
egyik vezér férfiét, és áttért Ferdinánd párt­
jára.

Világosan látszik ebből sz adomából is, 
hogy mindenki tudta abban ez időben, hogy 
Szipolyai eredetileg szláv siármazásu volt,s 
talán ez is hozzájárul ahhoz, hogy Fekete 
Iván is kira'cnmal csatlakozott hozzá; ha 
bár ez a szláv eredetű király a magyar nem­
zeti eszmét szogálte.

Fekete Iván csapata Temesvár vidékén 
garázdá kedott, miért is a Maros vidéki ne­
messég sürgető panasszal unszolta a királyt, 
hogy zabolázza meg a fosztogatókat, kiknek 
vezetője a lirály hűséges szolgájának ne­
vezte magát.

Szapolyai udvarába minden pillanatban 
Jöttek a Fekete ember küldöttei, kik biztosí­
tották őt rerdi hetetlen hűségéről. Szapolyai 
ekkor már Ivánt: Cárnak nevezte, de szelíd 
bangón kérte, hagyna fel a vérergző kicsa­
pongásokkal ; a károsultakat pedig megnyug­
tatta, hogy ez nem fog többé előfordu'ni. 
Eközben Iván jól beleélte magát a cárságba, 
főhadiszállásául most már Szabadkát válasz­
totta, beleült a Török Bálinttól elfoglalt várba, 
paraszthadát azláv módra egy-egy vajda alá 
rendelte, kik vak eszközei voltak a hatalmas 
cárnak. Az islállószolga most már igazi cár, 
ki minden ellenségét legyőzte. Minthogy Sza­
polyai Ivánt védelmébe vette, ezért Szapolyai 
barátai éa hívei lassankint elpártoltak tőle, 

igy Perényi Péter neve is már be volt Írva 
Ferdinand titkos pérthiveinek lajstromába, 
pedig a koronát ő tette Szapolysi fejére.

I. Ferdinánd is mindent elkövetett, hogy 
Ivánt párthivéül megnyerje, 50C0 aranyat és 
500 drb. ruhakelmét küldött neki. De ez az 
ajándék még semmi sem volt a levélhez ké­
pest, melyre nagy piros pecsét volt nyomva 
és melyben nagyságodnak titulálta. A legke- 
gyelmeaebb szavakkal Ígérte Ivánnak, hogy 
őt Rácország deszpotájává teszi, egyúttal át­
engedi r.eki a szlávság uralmát a magyar 
királyság déli határáD, ha hozzá átpártol. 
Ez meg is történt. I. Ferdinánd nagyon 
örült annak, hogy Fekete Iván hozzá csatla­
kozott és ezentúl az osztrák kancellária már 
nem nagyságod, hanem „Fenséged**  címmel 
tisztelte őt meg egykorú irataiban. Szapolyai 
ugyan mindent elkövetett, hogy régi szolgá­
ját párthívei sorába visszatérítse, de nem si­
került. Ekkor állott Iván hatalma tetőpontján. 
Szapólyáit különösen Iván hálátlansága bán­
totta és attól tartott, hogy Iván pórhada se­
regét hátulról megtámadja. Ugyanis ebben 
az időben Ferdinánd tudtára adta Iván cár­
nak. hogy legközelebb ő maga is megérke­
zik Magyarországba nagy sereg élén. Csak­
hogy amikor e levél kelt, akkor Iván cár már 
mitsem tehetett Ferdinánd javára. 1527. jul. 
25 én ütközött meg vele a Maros partján 
Szapolyai vezére, Cibak Imre, ki szétszórta 
gyiilevéaz hadát. A Szegedre menekülő Iván 
cárt egy Urbán nevű azégény ember golyó­
val leteritette, Török Bálint pedig F. Iván 
fejét Szapoíyainak elküldötte. Nagy volt e 
felett Szapolyai öröme, de nem volt tartós, 
mert Ferdinánd 1527 aug. 20 án Budát el­
foglalta ; és Szapolyai kénytelen volt Len­
gyelországba menekülni. Ferdinándot pedig 
ugyanaz a Podmaniczky, nyitrai püspök ko­
ronázta meg Székesfehérvárott, ki egy évvel 
ezelőtt Szapolyai fejére tette a magyar 
koronát.
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valamennyi érdeklődő polgárát, hogy ezen 
a lélekemelő ünnepélyen minél nagyobb 
számban résztvenni szíveskedjenek.

— Ingyenes kulturelöadáe a 
városházán. A Járási Magyar Közművelő­
dési Testület legközelebbi kulturelöadása 
szerdán, f. hó 22-én, este ’/49 órai kezdettel 
lesz a városháza nagytermében. E öadók 
Novotny József tanár: É'öt és halál; Na- 
rancsik Imre ref. lelkész : téma fenntartva. 
A belépés mindenki számára díjtalan.

— Ma teadélután. A Kath. Kör 
Műkedvelő Gárdája ina d. u. 5 órakor a 
Körben vig műsorral fűszerezett kedélyes 
Összejövetelt tart. B sléptijegyül a négykoronás 
teajegy szolgál.

— Gyászliírek. Birsendréden f. hó 
11-én hosszas szenvedés után elhunyt Pekarik 
Vilmosáé szül. Fdhrer Miris, áldásos életé­
nek 75. és boldog házasságának 51. évében. 
Földi porrészeit hétfőn helyezték örök pihe­
nőre. A köztiszteletben álló matróna teme­
tésén nagy részvét nyilvánult mag. A meg­
boldogultban Pekarik Vilmos, a lévai ref. 
egyház népiskolájának igazgatója szerető 
édesanyját gyászolja. — Özv. id. Lskner 
Lászlóné, szül. Boronkay Terézia, életének 
88. évében, f. hó 16 án reggel Láván el­
hunyt. A megboldogult ami régi magyar 
nagyasszonyok sorából való, akik minden 
nemes gondolatot lelkesen támogattak és 
mint ilyen egyik melegszívű élesztője volt a 
régi lévai társadalomnak. Férjét, aki a lévai 
uradalom számtartója volt, 17 év előtt ve­
szítette el. Halálát két fia, Lakner Aladár, 
volt prímáéi jószágigazgató és dr. Lakner 
István magy. kir. min. tanácsos és széles­
körű rokonság gyászolja. Hált tetemét tegnap 
délután helyezték örök nyugalomra a lévai 
rk. temetőben levő családi sírboltban, kiter­
jedt részvét mellett.

— Tanítói működés megbecsülése. 
Az iskola és népművelésügyi minisztérium 
pozsonyi reforatusa Kuatyuine Király Gizellá­
nak, a nagysárói rk. elemi iskola igazgató- 
tanitónőjéimk nyugdíjba vonu ása alkalmá­
ból a tanügy tőrén szerzett kiváló érdemei­
ért elismerését és köszönetét nyilvánította.

— A Lévai Casino évi közgyűlé­
sét január 26 áD, vasárnap délután 5 óra­
kor tartja. Tárgysorozat : 1) Igazgatói jelen­
tés. 2) Az 1935. évi számadások bemutatása.
3) Az 1936. évi költségvetés megállapítása.
4) Tisz!ujitá8. 5) Indítványok.

— A Lévai Kath Kör évi ren­
des közgyűlését f. hó 26-án, vasárnap 
délután két órakor tartja, melyre ezúton is 
tisztelettel meghívja az egyesület tagjait az 
elnökség.

— A lévai Izr. Nő egylet évi köz­
gyűlését f. hó 26 án tartja. A tagokat ez­
úttal is tisztelettel meghívja a vezetőség.

— A Lévát Casino Liszt-ünne­
pélye, amely február 2 ára vo't hirdetve, 
az előadó művész váratlanul közbejött 
akadályoztatása miatt mire. 1-ére halaszta- 
tott el.

— A íe'ebbeaés elmulasztása jog­
erőre emeli a hibás adóelőírást. A 
legfelsőbb közigazgatási bíróság 18.013/935. 
számú döntvényében kimondotta, hogy a 
törvénytelen és hibás adóelőírás is formáli­
san jogerőre emelkedik, ha az ilyen adóelő­
írás ellen a törvényes határidőig nem feleb- 
bez a megadóztatott fél. Megállapította a 
döntés azt is, hogy az adótörvények nem 
tartalmaznak olyan rendelkezéseket, amelyek 
értelmében a felettes hatóságnak kötelessége 
volna a törvénytelen adóelőírást felfüggesz­
teni, ha a törvénytelenséget az adófizető fe- 
lebbezás keretében nem panaszolja fel. Az 
elévülésről szóló rendelkezésekből sem lehet 
hasonló következtetést levonni. Az adózónak 
tehát, ha valamely adót a címe, vagy az 
összege miatt nem kivethetönek, törvényié- 
ennek vél, minden esetben a megadott fe- 

lebbezési határidőn belül minden körülmény 
között felebbeznie kell. A legfelsőbb köz­
igazgatási bíróság döntése az ily adókivetés 
ellen egyedüli orvosságul a felebbezést ál­
lapítja meg.

— Az „Egyenes Úton" lévai vita­
estje. Rimaszombaton a fiatal magyar ér­
telmiség uj mozgalmat kezdeményezett. Célja 
az, hogy politikai, felekezeti és világnézeti 
különbség nélkül munkába állitsa mindazo­
kat, akik a szlovenszkói magyarság jobb jö­
vője érdekében cselekedni akarnak. Ki kell 
építeni a szlovenszkói magyarság gazdaság1 
és ku’turális szervezeteit. A mozgalom veze­
tői dr. Baráth László és dr. Ragályi Antal 
Lávára érkeznek s f. hó 25-én, szombaton, 
este fél 9 órakor vitaest keretében a Kaszi­
nó nagytermében tájékoztatnak a mozgalom 
törekvéseiről. Felkérünk mindenkit, hogy is­
merőseivel együtt a vitaesten megjelenni 
szíveskedjék, hogy minél nagyobb számban 
bebizonyíthassuk : egyek vagyunk az eszme 
megvalósításában. Nem politizálni akarunk, 
hanem megélni és ennek előfeltétele, hogy 
a szlovenszkói magyarság gazdasági és kul­
turális szervezete minden értelmes é3 kor­
rekt magyart egyesítve megingathatatlanul 
erős legyen. Személyes akadályoztatás esetén 
Írásbeli csatlakozásokat kérünk levélben Akucs 
Ernő, Láva, S.ur utca 3. címre. Sservezö 
bizottság.

— A Lévil Kath. Kór farsangi 
estólye febr. 1-én kerül megrendezésre 
hagyományos szokás szerint. A kör kiváló 
műkedvelői ezalkalommal egy megkapó zenés 
vígjátékkal fognak kedveskedni .hűséges kö­
zönségüknek.

— Az S. K. Levioe sport agy let első 
mulatsága f. hó 11-én este a városi vigadó­
ban szép sikerrel zajlott le. A sportegylet 
barátai és városunk sportszerető közönsége 
nagy számban vett részt a hangulatos tánc­
estélyen. Kedves meglepetése volt az estély­
nek a virágtánc, amelyet vidám hangulatban 
táncolt végig a fiatalság, A si sérült estély 
megrendezése az egyesület agilis vezetősé­
gének az érdeme.

— Arany mennye j«ő. Wmkler J izsef 
és neje szül. Mezey Ioaa Léván, f. hó 16-án 
ünnepelték aranymennyagzőjüket.

— A lévai iparostauu ók ö iképső 
köre a farsang alkalmival a nyilvánosság 
elé készül lépni egy előadással. Műsorán két 
egyfelvonásos vígjáték és szavalatok fognak 
szerepelni. Rokonszenves törekvésük bizo­
nyára a közönség érdeklődésével fog talál­
kozni.

— A Prágát Vásár kedvező ki­
látásai. A ciehizlovákiai készárukivitel
1935 ben tapasztalt fellendülése kedvező be­
folyással volt a legközelebbi Prágai Export­
vásár előkészületeire. A csehszlovákiai spe­
ciális iparágak, tekintettel a várható jobb 
elhelyezési lehetőségekre lényegesen növelték 
kiállításaikat, aminek következtében több 
mint 3000 kiállító részvételével számítanak, 
ami rekordszámot jelent. A Tavaszi Vásárt, 
tekintettel nagy exportjelentőségére, idópon- 
tilag ismét a lipcsei vásárhoz csatolták s
1936 március 6-tól 15-ig terjedő időben 
rendezik meg. A Prágai Vásár az utóbbi 
évek folyamán a csehszlovák külkereskede­
lem fontos tényezőjévé fejlődött s legköze­
lebbi megrendezésétől, a kiállítók és a kül­
földi érdeklődők számának növekedése foly­
tán, további fejlődését várják.

— Az irodlstaláuyok üzenik ; A já­
rási fiatalságot gondozó és a munkanélküliek 
javára rendezik a lévai irodistalányok ezidei 
vidám estjüket a Sztránszky szálló nagy­
termében f. hó 25-én, este 8 órai kezdettel. 
Gondosan összeállított vidám műsor, a reg­
gelig tervezett és apró mókákkal fűszerezett 
tánc közben reméljük, hogy a közönség 
végre igazi, pompás hangulatot szerezhet itt. 
Beléptidij 6 korona.

— Házasság. Anion Jehlár és Kucsera 
Vilma f. hó 12 én házasságot köröttek, Besz­
tercebányán.

— Barsi járások az idegenfor­
galmi szervezkedésben. Több Ízben sür­
gettük, hogy vidékünket is bele kell kap­
csolni az idegenforgalom megszervezésébe, 
hogy történelmi emlékei, műemlékei és a 
hegyvidéki rész természeti szépségei a meg­
érdemelt méltányláshoz jusssnsk. Közép*  
szlovenszkó idegenforgalmi szervezkedését 
most közgazdasági érdekszervezetek vették a 
kezükbe s a kellő előkészítés után Szlo­
venszkó idegenforgalmi szervezetének po­
zsonyi központja, arra való tekintettel, hogy 
egy középszlovenszxói idegenforgalmi szer­
vezet autonóm munkája és annak pénzügyi 
házi8a biztosítottnak látszik, hozzájárult a 
Középszlovenszkói idegenforgalmi szervezet 
(elállításához Besztercebánya székhellyel. — 
Éhez a körzethez a következő járások tar­
toznak : Besztercebánya, Brezno, Selmec, 
Feled, Kórmöc, Korpona, Láva, Losonc, 
Kékkő, Újbánya, PH vigye, Rócze, Rozsnyó, 
Rimaszombat, Aranyosmarot és Zólyom já­
rás. A szervezés munkáját a besztercebá­
nyai keresk. es iparkamara, a Kózépszlo*  
venszkói Nemzetgazdasági Egyesület, a Kö- 
zépszlovenszkói Turista Klub és Beszterce­
bánya városa intézi. A szervezet megalakul 
lása a február 9-én megtartandó gyűlésen 
fog megtörténni.

— A lévai járási választmány 
a napokban ülést tartott, amelyen a külön­
böző segélykérvényeket tárgyalta le. Kiosz­
tottak 70.760 K segélyt, amely a különböző 
címletet között igy oszlik meg: Szociális és 
humánus 11.500, egészségügy 14.810, ÍÖld- 
mivelésügyi 19.950, ipar es kereskedelem 
9.100, kulturúgy 15 400 K. Az egyes rova­
tokból az alábbi jelentősebb tételeket emel­
jük ki. A lévai árvahaz kapott 2500 koro­
nás segeiyt, a Zivana szlovák nőegyiet 700, 
a szlovák állami népiskola szülői szövetsé­
ge 600, Béthel árvaház Kiskoszmály 1000; 
Zivena Bikabánya 1000, lévai járási ifjúsá­
got gondozó 5000, járási tűzoltó szövetség 
750, a szilnyai szünidei gyermektelep építé­
sére rendkívüli segély 5000, lévai vöröske­
reszt 6000, szünidei gyermektelep nyaralta*  
tási akció 760, lévai Misarys-Liga 3000, 
lévai j irda aiialiartűa MMJVeUezotc 10.000, 
gazdasági iskoia Feisőprandori öOO, orsz. 
gazd. iskola Turocszentmarton 1000 K. 
M ntatragyalé gödrök Készítésére knenc ja- 
rásbali gazdának 2.700 K. (M jgjegyezzük, 
hogy a magyar gazdas nem érdeklődnek 
eme ügy iránt s a kilenc gazda között csak 
egy magyar van) Lávái járási ipartarsulat 
részére 5 000, magyar iparos tanonciskola 
500, szlovaa tanonciskola 500, Klzepszlo- 
venszkói N jmzetgazdasagi Egyesület 3.500, 
magyar keresaedelmi tauOQCisko<« 300, Tu­
risztikai Egysüct 200, Misaryk-akademia 
Pozsony 1535-re 300, 1936 ra 400, szlovák 
járási közm. testület 4.000, nemzeti tanács 
Pozsony 1.000, Lávái ÜJarda 300, légvé­
delem 50J, Ssiov. Mitica Turócszentmarton 
590, Lávái Sílovak Kath. Kór.300, Mizeum 
E/yesúlet Turócizentmárton 900, magyar 
diakmenza Pozsony 200, Láva— zselizi ma­
gyar tanitómegye 100, járási magyar köz­
művelődési testület 1.600 K. A választmány 
négyezer konmat szavazott meg a jírásbeli 
falvak részére szétzüldondő ismeretterjesztő 
könyvek részére.

— Iskolatanácsok Szlovenszkóa. A 
Migyar Tanító Írja: Sok szó esik mostanában 
tanügyi körökben a beígért országos és já­
rási iskolatanácsokról. A tinitói szervezetek 
különböző véleményen vannak. Egyesek 
örömmel várják, mások viszont bizonyos 
feltételekhez kötik az iskolatanácsok megva­
lósítását. A Svüs-ben tömörült szlovák taní­
tóság az iskolatanácsok mogszervezése előtt 
kivánja az össztanitóság szémáiyi államosí­
tását s azt követeli, hogy az orsz. iskola­
tanácsnak minden jellegű iskola alárendel- 
tessék. Egyébként kifejezi ami nézetét, hogy 
az iskolatanács intézménye nőm hoz javu­
lást a jelenlegi helyzethez viszonyítva, ső • 
inkább rosszabbodást.
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— Jubileumi szlnlelőadás lesz f. 
hó 27 éo, hétfőn este pont fél 9 órai kez­
dettel a Városi Színházban. A Lévai Torna 
Egylet tizévé^ jubileuma alkalmával a hely­
beli műkedvelők szine java Móricz Zsigmond : 
»Nem élhetek muzsikaszó nélkül*  cimü 
pompás vigjátékát hozzák színre. Tekintettel 
arra, hogy a kiváló darab előadásának dá­
tuma technikai okokból egy ízben eltolódott 
s igy az eddig lefoglalt jegyek miatt is, aján­
latos a helyekről előre gondoskodni Nyitrai 
és Társa cégnél vagy Blumenfeld Ferenc 
drogériájában. Az előadás nyilvános főpró­
bája 26-áo, vasárnap délelőtt pont fél 10 
órai kezdettel a Városi Színházban.

— A Lévai Torna Egylet február 
8-iki jelmezbálját ez évben is kiemeli a 
többi bálok keretei közül s azt olyan fénnyel 
kívánja megrendezni, hogy annak kitűnő 
hangulatot keltő lefolyása méltóan reprezen­
tálja az egyesület tiz esztendős jubileumi 
évét. Meghívók kibocsájtva nem lesznek. 
Jelmezverseny. Pompás dijak. Miss Léva 
választás. Kiváló zenekarok, szépen feldíszí­
tett és látványosságokkal telt terem várja 
majd a vendégeket. Általános készülődés és 
öröm előzi meg e találkozót.

— A Csata! önkéntes Tűzoltó Tes­
tület egymásután háromszor mutatta bn s 
mindannyiszor zsúfolt nézőtér előtt Dr. Pé­
csi Gusztáv : „Az Ige testté lön*  című mo- 
numsntális színmüvét. Az előadás komoly 
erkölcsi és számottevő anyagi sikert hozott, 
ami lehetővé tette, hogy a múlt évben meg­
alakult egyesület az egyenruhák beszerzése 
által vállalt pénzügyi tehertől megszabadul­
jon. A szép reményekre jogosító testület a 
múlt év októberében tartott nagyszabású 
fölavató ünnepélye után immár másodszor 
vonta magára nemcsak a helybeli lakosság, 
hanem a vidék figyelmét is, amit Djdinszky 
Tivadar ig. tanítónak, az egyesü et elnöké 
nek lelkes munkája és a többi tagok ipar­
kodása eredményezett.

— Hány magyar él az öt világ­
részben ? Nagy István .Öt világrész ma­
gyarsága*  cimü müvében statisztikai ada­
tokban ad szamot a világon élő magyarság­
ról és megállapítja a statisztika' ad ttok alap­
ján, hogy a világon élő magvarok száma 
meghaladja a tizenkét milliót. Európán kívül 
természetesen Amerikában él a legtöbb ma­
gyar, 8 van olyan amerikai város, amelyben 
több magyar lakik mint pl. Szegeden. A 
magyarországi 8 millió és az utódállamok­
beli 3 millió 400 ezer magyaron kivüi Euró­
pa többi államaiban 90 ezer magyar él. 
Legtöbb Franciaországban : 40.000, legkeve­
sebb Albániában : 8. Ausztriában 35 000, 
Németországban 16.000, Belgiumban 6000, 
Bolgáriában 6000 0 aszorazágban 5000,
Angliában 2000, Svájcban 150J, Girögor- 
szágban 300, Svédországban 88, Finnország­
ban 45, Észtországban 20 a magyarok szá­
ma. Az LTDióban a magyarok számát ötszáz­
harmincnyolc ezerre becsülik. Északameri- 
kának nincs egyetlen olyan állama sem, 
ahol a népszámlálás magyarokat fel nem 
mutatna ; még Hawai szigetén is él 34 ma­
gyar. A kanadai magyarok száma megha­
ladja az 50.000-et. Ugyancsak ennyi ma­
gyar él Dél- és Középamerikában is. Afri­
kában 3000*  re tehető a magyarok száma. 
Ezek közül a legtöbb — kb. 1000 —. 
Egyptomban, a többi elszórtan, a különféle 
gyarmatokon él. AddisAbebában 20 magyar 
tartózkodik, akik között van szállótulajdonos, 
fényképész, banktisztviselő, karosszériagya- 
ros, sőt magyar ember az egyik udvari or­
vos is. Ázsiában 2650, Ausztráliában 350 a 
magyarok száma. — A távolban élő magya­
rok között sok lévai is van. Még a messze 
Jáva szigetén is él lévai, egy orvos, akihez 
a Birs viszi el hetenkint városunk hangját.

— Hol van a legnagyobb hideg 
és a legnagyobb meleg. Érdekes tudni, 
hogy a föld melyik emberi akta részében 

uralkodnak a legnagyobb hidagek. Az el­
sőbbség ebben a tekintetben, mint mondják, 
Vjerchojanszk szibériai városkát illeti meg, 
mert ott az átlagol hőmérséklet januárban 
51.2 Cüsius-fok a fagypont alatt, a legala­
csonyabb hőmérséklet az egész esztendőben 
még mélyebben tudniillik 62.2 Celsius-fokig 
süllyeszti a higanyt a hőmérőben. 1885 
januárjában jegyezték fel ott a legnagyobb 
hideget: 68 Celsiui-fokot. Eszel szemben a 
föld legforróbb tája a .Hilál völgye" Kali­
forniában. A hőmérő ott már 56.6 Gilsiui- 
fok meleget is mulatott. Van még elég sok 
emberlakta hely, mely meleg temparatura 
dolgában nem áll nagyon hátrább a Halál 
völgyénél. Etek a helyek Arizónában, Uj- 
Mexikóban és az Eufrát alsó folyásánál van­
nak. A legmagasabb átlagos nappali hőmér­
sékletet Missauában, a Vörös tenger partján 
állapították meg. Az esőben legdutabb hely 
Cierra Punji Bengáliában. Viszont vannak 
tájak, hói egyáltalában alig esik: a legki­
sebb esőtömeget Chilében állapították. A leg­
több esős nap, évente átlag 336, a M írshall- 
szigetek egyikén van.

— Államférfiu és politikus. Az 
egyik dán napilap dijat tűzött ki annak 
megjutalm ázására, aki legrövidebben és leg- 
szabatosabban hutározza meg, hógy mi a 
különbség az államférfiu és a politikus kö­
zött. Az első dijat ez a meghatározás kap­
ta : Az államférfiu a honáért akar valamit 
tenni — a politikus azt akarja, hogy hona 
tegyen őérette valamit.

— Menetrendi ankét. A vasutigaz- 
gatóság az érdekelt t 'stületek bevonásával 
Szlovenszkószerte ankéteket rendez, amelye­
ken meghallgatják a felmerült pinaszokat a 
vasúti közlekedés ügyében. Pénteken délután 
Léván volt ilyen ankét. Arra a panaszra, 
hogy a Pozsonyból d. u. 5 ó. 20 perek >r in­
duló vonat tulkésőn érkezik meg Zólyomba, 
kilátásba helyezték, hogy a jövőben ezt a 
vonatjáratot kb. 3 óra 40 perckor fogjak in- 
inditani. A lévai ügyvédek azt panaszolták, 
hogy a komáromi bírósági tárgyalásokra rossz 
az összeköttetés, mert Érsekújváron egy tel­
jes órát kell várakozniok. Erre vonatkozóan 
megígértek az orvoslást. Az iskolavonatok 
közlekedésének megjavítására az a terv, hogy 
Párkány—Újbánya vonalon motorost állítanak 
be a délutáni oktatási napokon, a taninté­
zetekben a tanítást ecé ból idő ie i összhang­
ba kell hozni. A Budapest felé szóló rossz 

csatlakozás elleni panaizokra a vasutigaz- 
gatóság kiküldöttei azt válaszolták, hogy ez 
a javítás Budapesttől függ. Arra a panaszra, 
hogy miért indul Láváról a vonat Csata felé 
reggel 4 ó. 15 p -kor, azt válaszolták, hogy 
ennek a vonatnak kell az ipolysági vonal 
mentén fekvő vidéket Csatán és Párkányon 
keresztül a pozsonyi vonalba bekapcsolni. 
Egyébként minden indulást a nagy csatla­
kozó vonalak viszonyaihoz kell alkalmazni. 
Targyaiták még a zólyomi, úgynevezett vi- 
kendvonat menetrendjének megjavítását is és 
szó volt Lóvá egyik legsérelmesebb ügyéről, 
a tolatásról is.

— Családi tragédia Zselizen. Az 
elmúlt héten Zieliz község lakosságát meg­
döbbentő családi tragédia hozta izgalomba. 
Ugyanis Villásy József 45 éves, törekvő, 
munkás szücsmester üzlete a rossz gazda­
sági viszonyok következtében mind egyre 
rosszabbul meut. Ez annyira elkeserítette 
Villásyt, hogy f. hó 10 éré virradó reggel 
szobájának mestergerendájára felakasztotta 
magát és mire az öngyilkosságot észrevették, 
már halott volt. Felesége és kisgyermeke nem 

volt otthon. Az ismerősök, akik ismerték Vil­
lásy helyzetét, azt hitték, hogy az asszony 
is öngyilkos lett és a Garamba ugrott gyer­
mekével együtt. Villásyné azonban a környé­
ken lakó egyik rokonánál volt s amikor meg­
tudta férje öngyilkosságát, hazament. A sors­
ül dó zölt, szerencsétlen iparos család iránt az 
egész környéken nagy részvét nyilvánul meg.

— Az Apolló mozgó mai szenzá­
ciója a Csapajev szovjetfilm, amely döbbe­
netes realizmussal mulatja be az orosz 
forradalom egyik megrázó epocháját. A 
nagyszerű orosz színészek robosztus életes­
séggel játszák a grandiózus szerepeket. A 
vidék részére d. e. 11 órakor külön előadás. 
Hátfőn, kedden és szerdán Mjlnár Faré ne 
világhírű életképe, a L’liom megy, ciütörtök- 
től pedig Kiepura énekel, a Minden nőt 
szeretek c. uagyszerü film főszerepében.

— Darvas Lili mint Baslirc3eff 
Maria. D írvas L'li, a nagyhírű magyar 
színművésznő első filmje, amely Baskircseff 
Mária tragikus e étéről szól, kétségtelenül 
grandiózus munka, amely mély hatást gya­
korol a nézőkre. Dtrvaa Lili tókéletetes ala­
kítást nyújt ebben a filmben. Haus Jiray 
alakítása, líörbigar Attila, Szőke Stakálí 
teljesítménye egyaránt mestermunkává avat­
ják ezt a filmet, mely legközelebb az O.ient 
mozgóbin kerül bemutatásra.

Asszonyom! Nem veszíti el soha fia­
talságát, szépségét és üdeségét, ha követi a 
világhírű „E isabeth-Ardeu*  tanácsát, mely a 
cosmetikában utolerhetetlen. Egyedüli kép­
viselet PICK ENDRE Levice, Medicinái Dro­
géria.

14 napos o'csó maradék vásári 
Ne mu'assza el ezen jó alkalmat, melyet 
HOLZMANN BÓDOG cég maradék vásárá­
val uyujt Őrnek. Rendkívül olcsón szerezhet 
be legjobb minőségű árut, figyelje kirakata­
inkat- Legnagyobb választék szőnyeg és 
függönyökben.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születés. Huszár István és Hradilek Erzsébet 

Ágnes fia Tibor István.
Halálozások. Vlacuha Anna 74 eves. — özv. 

Lakner Lászlóne szül. Boronkay Terez 87 eves. — 
özv. Povinsky Jánosné szül, Neubauer Anna 42 
eves. — özv. Tóth Lajosné szül. Maly Rozália 52 
eves.

Gyászköszönet.

Mindazoknak a rokonoknak és ismerő­
söknek, akis szeretett édesanyámat utolsó 
útjára szívesek votak elkísérni, ezúton mon­
dok hálás köszönetét.

PINDUR DEZSŐ és családja.

NYILTTÉR?)
A Bars tekintetes Szerkesztőségének.
Tisztelettel kérem, hogy lapjukban aláobi 

nyilatkozatomat közöljék le.
A múlt héten olyan ivet Írattak velem 

alá, ame'yen felhivast intéznek hozzánk, ma­
gyarokhoz, miszerint aláirásunkkal oly lap 
megalapításához járuljunk hozzá, mely tisz­
tán a magyar kultúra szolgálatában áll és 
hogy ezt a magyarság igazi képviselői Írták 
alá. A „Magyar Újság" 1936. I. 12-iki szá­
mában közölt felhívásról nincs tudomásom, 
mivel az ez ügyben nálam járt ur oly meg­
győző és megnyerő stílusban adta elő kérel­
mét, hogy én az elém tett ivet rögtön alá­
írtam.

Aláírásomat ezennel visszavonom és a 
megjelent felhívással magamat nem azono­
sítom.

E nyilatkozatom közléséért a Bars szer­
kesztőségének köszönetét mondok.

Tisztelettel
Dr. CZINTE KÁROLY 

orvos. Léva, Stefanik u. 14.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.
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Köszönet.
Az Ifjúságot Védő Egyesület által fenn- 

tartott tzepénv gyermekek konjbája éa a 
munkanélküli itju«ég otthona javéra a kö­
veikére ademányoket kaptuk: K'ein Benő 
Utódai 100 kg rize, Vörösmarty Mihály 14 
kg marhahús, Róm József 10 kg marhahús, 
Eialer Lipót 10 kg korsó. Rorsnyó József 
2 dib nyu’, ezenkívül 13.000 K kikölcsönzött 
tökének havonta fizetendő kamatait a to­
vábbi visszavonásig az OPM-nek engedte át.

A „Bars1* rádió műsora
A budapesti műsornál minden hétköznapon: 

6.45 Torna, utána gramofon zene.
9.45 Hírek. 12.35 Hangv. folyt.

10.— Előadás—felolvasás 13.— Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vízjel. 14.30 Hirek
12.— Deli harangszó. 15. Piaci árak, árf. hirek 
12.25 Hirek. 16.45 Pontos idő, hirek.

22-23 között pontos idő és hirek. 
Vasárnap, január 19.

BRATISLAVA. 17.55 Beszámoló egy faluta- 
nulmányi ankétről. 18.05 Magyar hangv. 22.20 Kül­
politikai negyedóra.

BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Ref. istentisztelet. 
11 R. k. mise. 12.30 Operaházi zk. 14 Gramofon. 
15 Földművelésügyi előadás. 15.50 Losonczi sza­
lonzk. 16.40 Előadás. 17.10 Klarinethangv. 17.30 
Kereskedelmi Alkalmazottak hangv. 18.35 Bajor 
Gizi es Somlay Artúr előadóestje. 19.30 Blaha 
Lujza emlékest. 20.50 Magyar—japán jégkorong­
mérkőzés közv. 21.40 Vajda—Pártos szalonzk. 22.30 
Budapesti Hangv. Zenekar.

PRAHA. 17.45 Gramofon. 19.10 Trombitaegyüt­
tes. 21 Operettelóadás. 22.20 Gramofon. 22.35 Zene.

WIEN. 11.30 Szimfonikus hangv. 12.55 Zene. 
17.55 Vidám zenés előadás. 20.05 Dalok. 21 Páris 
dalban es zenében. 22.20 Zongorahangv. 23.15 
Gaudriot-jazz.

Héttő, január 20.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 „Ki­

sebbségi életépités" előadás. 17.55 „Romain Rolland 
70 éves" előadás. 22.15 Hirek. 22.30 Szlovák nyelv- 
anfolyam.

BUDAPEST. 12.05 Weidinger szalonzk. 13.40 
Énekhangv 16.10 Diákfelóra. 17 Farkas cigzk. 18.10 
Előadás. 18.40 Szimfonikus zk. Utána „Majd csak 
lesz valami“ elbeszélés. 20.30 Hangv. 22 Mándits 
jazz-zk. 22.50 Lengyelnyelvű előadás. 23.10 Csorba 
cigzk.

PRAHA. 16.10 Zene. 17.25 Gramofon. 17.40 
Népdalest. 18.10 Hegedű- és zongoraszonáta. 18.40 
22.15 Gramofon.

•>WIEN. 11.30 Parasztzene. 12.20 Szimfonikusok. 
14 Gramofon. 17.05 Hegedüjáték. 17 Zene. 17.20 
Gramofon. 20 Salzburgi Mozarteum-zenekar. 21.23 
Népdalok. 22.10 Rádiózk. 23.05 Tánczene.

Kedd, január 21.
BRATISLAVA. 8.30 Iskolarádió. 10.10, 13.40 Hi­

rek. 17.40 „A megfilmesített Gólem" előadás. 17.50 
Zongorahangv. 18.10 Munkásnegyedóra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Farkas cigzk. 13.30 Rendőr- 
zk. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Gramofon. 
17.30 „Vitézségért birtokadomány" előadás. 18 Gra­
mofon. 18 55 „Belga Kongó" előadás. 19.30 Opera­
ház előadása „Don Juan" dalmű 2 felv. 22.50 Kiss 
cigzk. Közben németnyelvű előadás.

PRAHA. 17.20 Zongorahangv. 17.50 Gramofon.
18.10 Népdalok. 20 Vonósszerenád. 20.30 Közv. 
Bécsből. 21.40 Zene. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12, 13.10, 14 Gramofon. 17.05 Dalok. 
20 Prága és Bécs közös estje. 21 Hangjáték. 22.10 
Zongorahangv. 23.35 Gaudriot jazz-zk.

Szerda, január 22.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 18.15 Sport­

szemle.
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.40 Enekné- 

gyes. 16.10 Diákfélóra. 17 Honvédzk. 18 „A Szuezi 
csatorna a világgazdaságban" előadás. 18.30 Bod- 
rics cigzk. 19.40 Előadás a stúdióban „Julika" hang­
játék 4 vidám részben. 21.25 Zongorahangv. 22.20 
Operaházi zk. 23.30 Kertész jazz-zk.

PRAHA. 17.40, 18.45 Gramofon. 19.30 Opera.
WIEN. 12 Zene. 14, 16.05 Gramofon. 17.05 Da­

lok. 19.20 Eysler-est. 20 Liszt emlékhangv. 22.25 
Tarka tizperc. 22.35 Tánazene.

Csütörtök, január 23.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 17.35 „Nők 

a kávéházban" előadás. 17.40 Énekhangv. 18.50, 
22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Zongorahangv. 13 Gramo­
fon. 16.10 „Repülő nők" előadás. 17 Gazdasági elő­
adás. 17.30 Reisz szalonötös 18.30 „Ki a müveit 
ember" előadás. 19 Gramofon. 20.30 Korái Kamara­
társaság hangv. 23.35 Bura cigzk. 23.20 Erőss— 
Sovinszky jazz-zk.

PRAHA. 16.10 Fok zk. 17.45 Hangjáték. 19 
Gramofon. 19.30 Szalonzene. 20.50 Rádiózk.

WIEN. 12 Zene. 14, 16.05 Gramofon. 17.50 
Angol dalok. 19.20 Rádiózk. 21 Dráma. 22.30 Gra­
mofon. 23.30 Tánczene.

Péntek, január 24.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Beszá­

moló a hétről. 17.50 Rádióintervju. 18.10 „A dunai 
hajózás szervezete és a csehszlovák Dunahajózás" 
előadás. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Honvéd-zk. 13.40 Hegedü­
játék. 16.10 Diákfélóra. 17 Lakatos cigzk. 18.30 
Könyvismertetés. 18.50 Saxofonhangv. 19.10 Külügyi 
negyedóra. 19.30 Operaház előadása „Otelló" dalmű 
4 felv. 23.05 Gramofon.

PRAHA. 17.15 Vonósnégyes. 18.45 Gramofon.
19.10 Népdalok. 22.20 Gramofon.

WIEN. 12, 14 Gramofon. 15.20 Zongorasangv. 
17.30 Vonósnégyes. 19.15 Operaelőadás. 22.35 Zene.

Szombat, január 25.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 „Far­

sangi lakodalom Mátyusföldön" helyszíni közvetítés 
Deákiból. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Müller cigzk. 13.40 Ének­
hangv. 16 Mesék. 17 „A montecarloi csillagtura" 
előadás. 18.30 Magyar nóták két zongorán. 18.10 
Közv. a bánhidai villamos erőműről. 19 Hegedüjá­
ték. 19.30 „Tévedni emberi dolog" cseveges. 20 
Jazz-est. 21.35 Kiss cigzk. 22.45 Operaházi zk.

PRAHA. 17.25, 22.15 Gramofon. 22.30 Zene.
WIEN. 12, 13.15, 14 Gramofon. 15.40 Mando­

linzene. 16.50 Gramofon. 19.10 Keringök. 21.50 Zene.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Bar,megyei Népbank Levlca, jelentése

100 pengő — —
100 osztrák scbilling 

1 angol font — — 
1 amerikai dollár

100 svájci frank — 
100 francia frank — 
100 lira — — —
100 német márka —
100 dinár — — — 
100 lei — — _

Jan.
11-ézx

Jazx. 
IS-áLJ*.

475.— 275.—
— 473.— 473--
—. 120.50 120.40
— 24.20 er 24 10
— 787.- ' 787.—
_ 159 50 160.—
— 160.— 170.—

647 50 670.—
— 54.— 54.—
— 13 40 13.75

írógép újdonság I

Hermes-Baby
Részletfizetésre is ! Részletfizetésre is !
swmmmIOO °|o teljesítmény !■■■■■■■■■■

Svájci gyártmány ! Aktatáskában hor­
dozható. Nagysága 28x28 cm és 6 cm 
magas. Súlya tokkal 3 és fél kgr.

Csak 1.250- Ke
^.0: Nyitrai Efflgg
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Pályázati hirdetmény.
Az alsó almás! róm kath. hitköz*  

ség vállalatba adja az alaűalmáai rk. temp­
lom bővítésével járó építőm mkaiatokat. 
Pályázhat minden csszl állampolgár, szak­
képzett és jogosított építész. A tervek és 
pályázati feltételek a róm. kath. plébánián 
megtekinthetők naponta 12 — 14 óra között. 
Pályázói csakis az ugyacoit kapható űrlapon 
lehet, amig a készlet tart, drb.-ként 30.— 
K-ért. Az ajánlatok nem dijaztutnak és a 
hitközség fenntartja magának azt a jogot, 
hogy az ajánlat magasságára való tekintet 
nélkül, szabadon választhat a pályázatok 
között, esetleg a tárgyalást meg is semmi- 
aithati. Beadási határidő 1936 febr. 5 , déli 
12 óra. Később érkező ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek. Pályázatok a köv. címre kül­
dendők : Rjm. kath. plébánia, Bitovce.

Dőlni Almás, 1936. jan. 16.
CSVIRIK plébános.

• S P O R T •

Rovatvezető: Boros Béla

TTJ felveszek az ingyenesUj CSOpOTtOt iparművészeti tanfo­
lyamra. Színes tüllbimzés, b*8toppolások,  
bérmunkák, övék készítése stb. Pu'loverköté- 
sek kezdők és haladók részére február 1-tö’. 
Beosztás végett jelentkezzenek előre BALOGH 
MICI kézimunka és szövetkereskedésében. 65

Mosóteknök szén kaphatók, Zöld­
kert utca 12. 66

TT 2 a A A szoba-konyhás lakás a Schoel- 
XXlaíUiQ jer utcában. Érdeklődni lehat a 
tulajdonos megbízottjánál, dr. NAGY BÉLA 
ügyvédnél. 67

2araVaa l"kás február 1-től kiadó. 
■öZUUaö Kohtry utca 16. 68 * 23

TTápAa+ÁA VIKTÓRIA IIRNECKOVÁ 
XXIXLLuLöm. született Krivdová, városi 
szülésznő, értesíti a közönséget, hogy 1936. 
év január hó 1-töl átköltözködött Jókai utca
23. szám alá (Újtelep I. utca). 69

utca 5*  ■zamu sarokház el- 
wGHUwxlvX adó. Bóvebbet Rozinarin u.

25. szám alatt. 71

>7r* aZ í uborka hordóból kimérve (ec- 
édUeiUll tes), kg 2.50 K, VANGER íű- 
Hzerkereakedésében kapható. 75

1- alkalmas 2 agyban,iló 
XI UU.X1XXJX Xm különbejáratu bútoro­
zott szoba, esetleg külön is és bútor nélkül 
is azonnal kiadó. Különféle bútorok, porszívó 
és varrógép eladó. Kikai ut 4. 76

kétszobás ház. Perec utca 12 sz.
77

étkezőihez minden meny-
XXXlXIIljjlX nyiségben olcsón kapható. 
Nigyobb vételnél árengedmény. KNAPP-nál, 
Steiner ügyvéd házának pincéjében. 78

azonnalra 2—3 szobás mo- 
XXul uSwü dern lakást. Bővebbet Ph. Mr.

PREISICH drogériában. 79

A Nyugati kerület közgyűlésén indítványoz­
ták, hogy a Déli kerülettel együtt ismét vissza kell 
állítani a nagy pozsonyi kerületet. Az ügy f. hó 
26-án a CsAF MLSz közgyűlése elé kerül, ahol 
városunk sportját Vas Jenő és Boros Béla fogják 
képviselni.

Az LTE tartalék csapata Nyitra, Érsekújvár, 
Párkány, Surány tartalék csapatai és az Oroszkai 
S. C. első csapata részvételevei serlegmérközést 
fog tavasszal játszani. A serleget az LTE adomá­
nyozta.

Az LTE vivószakosztálya vasárnap Pöstyén- 
ben mérkőzött a nagymultu Spadaforával 6:3 ará­
nyú vereséggel. F. hó 16-án a besztercebányai ví­
vók voltak az LTE treningpartnerei. Ma d. u. a 
vivócsapat a lévai Kaszinó nagytermében látja 
vendégül, illetve revanchon a pöstyéni Spadafora 
vivőit, beléptidij nincsen, a vivószakosztály minden­
kit szívesen lát.

A Juventus Sport Klub közgyűlésén a követ­
kező tisztikart választották : elnök dr. Strasser 
Elemér, alelnók Pálfy János, pénztárnok Récsey 
János, titkár dr. Heimann Miklós, jegyző Halász 
Antal, intéző Adler Károly. A választmány : Akucs 
Ernő, Györgyi Lajos, Haypál Gyula, Jakab Sándor, 
Klopstock Gyula, Kuzbert József, Laufer Lajos, dr. 
Varga Sándor, Wetzler Sándor.

A Juven’us asztali tenniszezöi az ÉSE-t erős 
küzdelem után 6:5 aránylan legyőztek. Részletes 
eredmények : (elölállók a lévaiak) Kádár—Engel 3:1, 
Kolorossz- König 1:3, Fegl—Mészáros 3:1, Várady 
—Kovács 0:3, Vogel—Reismann 3:0. Női egyes: 
Obert—Kovácsné 0:2. Férfi páros: Kolorossz. 
Fegl—Kónig, Engel 0:3, Kádár, Feldmár—Herz, Reis­
mann 3:0, Vogel, Bartl—Kovács, Mészáros 3:1. Ve­
gyes páros: Petricka, Fegl—Kovács, Kovácsné 1:2.

APRÓ HIRDETÉSEK <
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Ablakrácsok □yosan eladók. Szent-

háromság tér 2.

Épített tüshelybe Sí.
helykeret, lapok, ajtók teljeaeo jókarbau ju­
tányosán eladók. Cím a kiadóhivatalban, 

•n a J > Á telepes, 2 lámpás, fülhallgatókkal 
XwdiCLlU igen o'csón eladó. Cím a kiadóban 

TSne+o ulca ,srk4a leTÖ elköltöséa
X OSia miatt eladó. Házszám Mészáros 
utca 1. sz. ______  ut

kétágyas szoba, azonnal 
jDlltOrOZOll kiadó. BAKKRNÉNAL

Magtárköz 2. 35

Biitorotott 
Nagykálnán Sí 
konyha, speiz, 700 öl kert, érdeklődni lehat 
Lóvén. Bottka u. 7. 48
I£lúLCÍ.Ó utca 30. 62

PnllmröT 3 ®ÍT6b Pamutok Qa«J vá‘ 
X IXllUVwX JasztékbaD, legjutánvosabb 
áron beszerezhetők — BALOGH MIGI kézi- 
munkaüzletébeD. 64

Ez év tavaszán jelenik meg

RÉVAI
KIS LEXIKONA

címen egy kézi lexikon, mely 
valóban hiánytpótló a magyar 
irodalmi termelésben. A lexi­
kon nagy alakban (22 cm. 
magas, 14 cm. széles és 9 
cm. vastag) egészvászon kö­
tésben ielenik meg és ugyan­
azok a kiváló világhírű tudó­
sok szerkesztik, akik a Révai 
Nagy Lexikona összeállításá­
nál is igazolták szakavatott- 
ságukat. Megjelenési határidő 
1936 junius 1. A lexikonra 
előfizetési akciót indítunk — 
mely 1936 április 30-ig van 
érvényben. Eddig az időpon­
tig a lexikon ára 75 Ki, azon­
túl 100 Ke. Előjegyezni le­
het s kapható lesz Léván 
NYITRAI és TÁRSA 
könyvkereskedésében. Képes 
prospektust az érdeklődőknek 
szívesen küldünk — bárhová.
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Lalaghé
Hormon Say
Sarbara Gould depót

£ sXX Ph. Mr. Preisicb drogériában
tószer Addo-krém,
egyedüli elárusítója : Levice, Szepesi utca 1. • Címre ügyelni ! • Schoeller malom mellett.

APÓ LLO
HAN60S ▼ M0Z6Ó
M » HMMBi

|anuár 19-én, vasárnap délután 
2 és 4 órakor nagy népelöadás. 
A vadnyugat izgalmas filmje :

A dzsungel törvénye
A dzsungel titokzatos törvénye 
a természet kezével büntet. Fő­
szereplők : Donald Cook, Lila 
Lee, Ben Lyon. - Néphelyárak !

Ma, vasárnap d. e. ’ 2H órakor 
vidékiek részére, este 6 és 8 49 
órakor az idény legnagyobb 
szenzációja! — Film, mely a 
moszkvai nemzetközi fesztivá­
lon az első dijat nyerte el.

CAPAJEV
Az orosz polgárháború nagy 
filméposza. Valóban megtörtént 
események és D. Furmann fel­
jegyzései szerint összeállított 
grandiózus filmmű. Főszereplők: 
Boris Babockin, Boris Blinov, 
Vavra Mjasniková, Nikolaj Si- 
monov és Vjaéeslav Volkov. 
Legújabb FOX hangos híradó.

Jan. 20, 21 és 22-én, hétfőn, 
kedden és szerdán este "/4 9 
órakor a mai idők emberének 
életéből vett hatalmas dráma, 
MOLNÁR FERENC feledhe­
tetlen színpadi darabja nyomán

LILIOM
Megrázó jelenetek, reális kiállí­
tás, felülmúlhatatlan játék, óriási 
hatás. - Főszereplők: Charles 
Boyer, Madelaine Ozoray, Ró­
bert Arnux és Raoul Marco. 
Vigyázz I RAIZOLT ELŐJÁTÉK

Január 23-án, 24-én és 26-án, 
csütörtökön, pénteken és va­
sárnap este világsláger! — A 
világ legiin.iepeltebb tenoristája

JAN KIEPURA 

Minden nőt szeretet 
című filmben. - Zene: R. Stolz.
Meseszerű kiállítás, szerelem a 
dalban, tökéletes rendezés és 
fenomenális zene jellemzik ezt az 
elite filmet. További szereplők: 
L1EN DEYERS, Theo Lingen, 
Adélé Sandrock, 'Inge List és 
Fritz Imhoff. Fox hangos híradó

Ma, január 19-én vasárnap d.u. 
2 és 4 órakor rendkívüli nagy 

népelőadás!

Peer Gynt
HANS ALBERS

a legnagyobb kalandor filmben

DISZNÓTOROS VACSORA
JESZENSZKYNÉL 23-ÁN, CSÜTÖRTÖKÖN • JÓ BOROK'-

FARSANGBAN JÓ MULATÁST szerez

— RÁDIÓVAL!
Kérje még ma a legmodernebb háló­
zati rádiókészülékek vételkötelezettség 
nélküli bemutatását a legrégibb szaküzlet

RÁDIÓ CENTRAL -

Telefunken, Telegrafia — Schaub, 
Brown - Boveri - Minerva, 
Mikrophona, Modry Bőd, 
Empo, Irou, stb., stb. •

RÁDIÓ és AUTÓ AKKUMULÁTOROK 
megbízható töltésé a legmodernebbül 
ujonnan felszerelt berendezéssel !! !!!

SZÉPIRODALMI ÚJDONSÁGOK
nagy választékban kaphatók

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében LÉVÁN.

AZ „ORIENT" M
Ma este B 4 6 és 3 4 9 órakor 

utoljára 1

Ne felejts
Főszerepben a leghíresebb te­
norista : Benjamino Gigli és 

Magda Schneider

Jan. 26—28-ig énekes vígjáték

SALTO 
ABOLPOÍSÁŐBA

Főszereplők:
Halmay Tibor, Bársony Ró­
zsi, Félix Bresart, F. Schultz

Figyelem! — Előkészületben
DARVAS LILI, Hans Járay és 
Szőke Szakáll főszereplésével: 

Baskircseff Mária 
esete

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


